



УСТЬ-ИЛИМСК

ОФИЦИАЛЬНЫЙ

НОВОСТИ И КОММЕНТАРИИ ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Газета для официального опубликования муниципальных правовых актов и информирования населения города Усть-Илимска

№ 22 (56)
1 июля 2015 года

Всё будет хорошо?

Этой зимой в городе началась массовая замена остановочных пунктов более чем на 20 земельных участках. Ещё в 2007 году они были переданы в аренду одному из городских предпринимателей, Андрею Верховину. Он обязался обустроить остановки, а за это получил право установить ларьки с сигаретами и напитками. Однако после того, как в действующее законодательство были внесены ограничения на торговлю табачными изделиями, прибыльность киосков пошла на спад. Это и сподвигло предпринимателя реконструировать остановочные пункты. На смену киоскам пришли торговые павильоны с гастрономией, цветами, фруктами и т.д. Вроде бы, всем хорошо: торговцам прибыльно работать, а гражданам удобно покупать. Однако такая забота не всем пришлась по душе.

В департамент недвижимости поступило большое количество обращений и жалоб от населения. Основные претензии касаются благоустройства остановочных пунктов и сужения посадочной площадки. На отдельных участках вместо одной железной «коробки» предпри-



ниматель умудрился втиснуть две, а пассажирам оставалось ютиться на маленьком пятчке под козырьком. Но последней каплей стал разбор подпорной стенки напротив магазина «Ленинградский». Этот факт, кстати, вскрыл давнишнюю проблему: стенка выполняет определенную эстетическую функцию, но в отчётных документах, реестре городского имущества не отражена никак – формально её не существует. Много лет за ней никто не ухаживал и не

отвечал за её состояние. В конце концов, она попала под «горячую руку» предпринимателю. Специалисты департамента недвижимости обследовали остановочные пункты, провели беседу с предпринимателем и вынесли ему предписания об устранении нарушений. Предприниматель, в свою очередь, уверил сотрудников департамента, что по многим участкам работа ещё продолжается, и со временем всё придёт в норму: где надо, появятся бетонные пе-

шеходные дорожки, водоотливные системы, будет расширена посадочная площадка. Как всё будет выглядеть в итоге, узнаем со временем. А пока по результатам июньской проверки вывезен лишний павильон с остановки «Ленинградский» по правой стороне проспекта Мира. По левой стороне также остаётся только один павильон, кроме того, ведутся работы по восстановлению испорченной подпорной стенки.

Елена РАЗУБАЕВА

Официальный старт дан

Решение Думы о назначении выборов мэра города Усть-Илимска принято и опубликовано. Это считается отправной точкой для начала кампании по выдвижению кандидатов.

Решение за № 12/82 от 19.06.2015 года опубликовано 23 июня. С 24 июня кандидаты могут заявлять о своём намерении баллотироваться на выборы мэра города. По данным избирательной комиссии на 30 июня, свою кандидатуру выдвинул пока только Александр Хворостинин. Закончится выдвижение за 45 дней до дня голосования, то есть 29 июля, в 18.00.

Зато уже известно кого, если придерживаться логики, поддержит на этих выбо-

рах «Единая Россия». 27 июня в Усть-Илимске прошел праймериз. В 10 точках города в течение всего дня шло голосование, по результатам которого партия должна определиться со своим кандидатом. И шло оно бойко: чтобы выразить свое предпочтение тому или иному претенденту, нужно было выстоять в очереди. На пункты голосования пришло более 5 тысяч человек. В списке после того, как свои кандидатуры сняли Людмила Бажанова и Наиль Гарипов, осталось три кандидата: руководитель городского отдела ФСБ Сергей Зацепин, депутат городской Думы Вакиль Тулубаев и директор филиала №14 Фонда социального страхования, депутат Думы Александр

Хворостинин. В итоге 3591 голос набрал Сергей Зацепин, 1543 – Вакиль Тулубаев и 218 – Александр Хворостинин. Это предварительные результаты предварительного голосования. Официальные данные будут известны после того, как их обнародует региональный оргкомитет ЕР.

Следующий шаг – регистрация кандидатов, она завершится 3 августа. И только после 12 августа мы будем знать имена всех претендентов. Свои кандидатуры могут выдвигать сами кандидаты и политические партии. Самовыдвиженцам для регистрации предстоит собрать подписи. Необходимый минимум – 337 «голосов» в поддержку. Поскольку их сбор и

признание действительными для регистрации – процедура сложная, законом определено, что претендент максимально может представить в избирком 371 подпись. Так сказать, для подстраховки. Тот же закон о выборах избавляет от сбора подписей выдвиженцев партий, имеющих фракции в Государственной Думе и Законодательном собрании. Таких как «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР, «Справедливая Россия», «Яблоко»... Полный список партийных объединений, чье выдвижение автоматически признаётся поддержанным избирателями, опубликован на официальном сайте города в разделе «Единый день голосования».

Елена ЖАРИКОВА

Поздравляем!

Четырнадцать лучших работников образования удостоены ежегодной премии губернатора Иркутской области за высокие достижения в педагогической деятельности. В их числе – жительницы нашего города: Марина Викторовна Малахова из школы №5, Татьяна Владимировна Гаммершмидт из экспериментального лицея и Алёна Геннадьевна Белянина из школы №8.

У каждой из них педагогический стаж от 20 лет и более, высшая квалификационная категория и солидный багаж профессиональных успехов. Географ Марина Викторовна несколько лет назад уже становилась обладателем губернаторской премии, а в этом году возглавила областной рейтинг лауреатов. У преподавателя русского языка и литературы Татьяны Владимировны помимо губернаторской есть премия президентская. Алёна Геннадьевна – физик, является автором ряда научных работ, активно участвует в общественной жизни города. В этом году она также стала финалистом городского конкурса «Учитель года».

Елена РАЗУБАЕВА

Маловато будет

Спрос на таунхаусы, которые планировалось построить по федеральной программе в 14 микрорайоне, оказался невелик. Заявки подали всего 10 человек. Минимум же, который необходим застройщику для начала работ, 60 потенциальных инвесторов.

Начнётся всё-таки застройка микрорайона или нет, будет определено в ближайшее время. Возможно, город сможет взять тайм-аут и поучаствовать в программе в следующем году. А может, найдется застройщик, который способен осилить работы без поддержки федеральной программы. Но в любом случае отправной точкой должен стать спрос на жильё такого типа.

Елена ЖАРИКОВА

Первый пошёл

На днях должен пройти первый аукцион на установку спортивных площадок, которые город получил по результатам всероссийского конкурса «Поколение «Спортмастер». На сегодня все комплекты сформированы по паспортам и отданы тем учреждениям, на территории которых они будут установлены.

По соглашению со «Спортмастером», все работы по установке оборудования необходимо завершить до 15 августа. К этому времени спортивные комплексы должны появиться рядом с 1, 2, 7, 8, 11 школами, на улицах Калинина, 1, Романтиков, 14, в «Лосёнке», у спорткомплексов «Олимпиец» и «Юность» и на территории Центра детского творчества.

Напомним, город получил площадки в подарок от ведущей российской сети магазинов, обойдя в конкурсе крупнейшие города страны.

Елена ЖАРИКОВА

Открыта подписка

С 1 июля 2015 года открыта подписка на газету «Усть-Илимск официальный». Оформить подписку можно в любом отделении связи, оплатив только почтовые расходы.

Газета выходит в свет еженедельно, по средам. Для удобства читателей мы разделили подписку на два индекса. Те, кому необходима информация о том, какие приняты муниципальные правовые акты, то есть официальный выпуск газеты, могут оформить подписку по индексу 31204. Тем, кто следит за новостями и хочет знать, чем живёт город, мы предлагаем подписаться на спецвыпуск газеты. Его индекс – 31204-С. Официальный и информационный выпуски газеты выходят поочередно. В течение второго полугодия планируется 14 официальных выпусков и 12 – о жизни города.

Выписывайте газету, и вы будете знать обо всём, что происходит в городе.

Индекс	Тематика издания	Подписной период	Стоимость подписки (руб.)
31204	официальные материалы	полугодие	159,24
31204-С	информационный выпуск	полугодие (возможна подписка на каждый следующий месяц)	69,12

Последний поезд ещё не ушёл

Ещё семь семей с улиц Набережная и Заводская получат компенсацию на имущество, которое они потеряли при затоплении ложа БГЭС. Такой список граждан-получателей утверждён на последнем заседании городской Думы.

Напомним, весной этого года был изменен порядок предоставления денежной компенсации гражданам для однократно возмещения стоимости уничтожаемых объектов недвижимого имущества. Он призван обеспечить интересы тех людей, кто имел постройки в зоне затопления, но не мог доказать факт и основания владения ими: отсутствовала постоянная регистрация, документы о праве собственности и т.д. Таких оказалось немало. По обновлённому порядку достаточным стало документально подтвердить, что люди пользовались своими домами длительное время: с 2008 года и более. Доказательствами использования имущества становились договоры на поставку энергоресурсов и вывозку мусора. Пакет документов вместе с заявлением необходимо было подать в администрацию города до 1 июня. Правда, требовалось соблюсти ещё один момент: представить вступившее в силу судебное решение, согласно которому гражданин обязан освободить земельный участок и выселиться из занимаемых помещений. Такие иски подавала в Усть-Илимский городской суд Дирекция по подготовке ложа БГЭС. В её обязанности входило проведение санитарной очистки ложа, а чтобы выселить людей, нужны соответствующие основания.

С этим у некоторых граждан возникли сложности: на рассмотрение межведомственной комиссии при администрации города поступило четыре заявления, которые пришлось оставить без удовлетворения, поскольку судебные решения ещё не вступили в законную силу либо были обжалованы. Но на этом история не заканчивается: шанс получить выплаты у этих граждан есть, и не только у них. Поскольку Дирекция по подготовке ложа БГЭС прекратила своё существование 30 июня сего года, некоторые её функции будут переданы другим структурам. К августу должно быть известно, с какой организацией Усть-Илимску предстоит взаимодействовать для предоставления мер поддержки гражданам по муниципальной программе. Таким образом, есть время подать заявление на предоставление компенсации тем, кто этого ещё не сделал и получить возмещение тем, кто ждёт решения суда. Ориентировочно будет рассмотрено ещё порядка 10 аналогичных исков.

В августе этого года межведомственная комиссия планирует возобновить свою работу. Оценка имущества была произведена ранее департаментом недвижимости администрации города, но для работы комиссии нужно непосредственное участие представителя ответственной организации, информация о факте сноса построек. Ведь «живые» деньги гражданам выплачиваются только после расчистки занимаемого участка.

Елена РАЗУБАЕВА

«Дружбе» нужна забота

В ближайшее время во Дворце культуры «Дружба» пройдут долгожданные ремонтные работы.

Правда, пока не в полном объёме. По словам директора ДК Татьяны Кандровой, учреждение культуры требует капитальных вложений. Только на то, чтобы полностью отремонтировать кровлю, необходимо порядка 7-8 миллионов рублей. Близкая к этому сумма требуется для ремонта фасада здания и площадки перед ДК. А ещё сильно изношены инженерные сети: канализационные трубы, электрооборудование, система вентиляции. Давно пора обновить фойе. Кстати, на проведение многих работ уже разработана проектно-сметная документация. Нужны только деньги.

И по мере возможности они выделяются из бюджета, из средств благотворителей. Поскольку управление культуры видит полную картину по всем учреждениям, в случае необходимости средства перераспределяются. Например, в прошлом году после ремонтов в Картинной галерее остались неизрасходованными 303 тысячи рублей. На них и на собственные средства в «Дружбе» были приведены в порядок артистические комнаты. Теперь в город не стыдно пригласить даже звёзд большой величины – условия отвечают всем требованиям. «Дружба» и сама зарабатывает, и принимает участие во всех возможных областных и федеральных программах. Это также помогает поддерживать Дворец культуры в рабочем состоянии. Но повод для беспокойства всё-таки есть: дождутся ли те или иные элементы материально-технической базы замены или «прикажут долго жить» в са-

мый неподходящий момент? Каждый раз средства используются на неотложные нужды учреждения, но срочное и неотложное здесь всё. «Дружба» старается держать марку: посетителя не должны оскорблять разруха и убогая обстановка, как и не должны отпугивать высокие цены, иначе у него просто не будет желания приходить сюда.

В этом году Дворец культуры получил возможность провести очень масштабную работу: ремонт туалетов. 1 миллион рублей выделил благотворительный фонд «Илим-гарант», ещё порядка полутора миллионов Дворец культуры должен заработать и вложить самостоятельно. Будут заменены напольное покрытие, канализационные трубы, сантехника. Ещё 700 тысяч рублей есть у учреждения по программе «Доступная среда», благодаря этому в ремонтируемых туалетах будет расширен вход, оборудованы кабинки для людей с ограниченными возможностями и установлены раковины с поручнями. Мужской туалет планируется открыть уже на этой неделе. Также на эти деньги будет обустроена специальная дорожка на площади ДК, поскольку расстояние между плитками сильно осложняет передвижение колясочников.

Из средств «Народных инициатив» на ремонт кровли над универсальным залом ДК выделено более 830 тысяч рублей (свыше 600 тысяч из этой суммы – средства городского бюджета). Следующий год – юбилейный для «Дружбы», ей исполнится 30 лет, и это, конечно, не возраст. Сегодня важно сделать всё возможное, чтобы продлить её «молодость».

Елена РАЗУБАЕВА

Два дня вместо недели

В этом году недельного отключения горячей воды не будет.

Работы, которые ТВСК выполнило на городских сетях в прошлом году, позволят в этом избавить горожан от привычного неудобства. На каждом правобережном участке ремонтные службы должны уложиться со всеми работами, максимум, в двухдневный срок. В большинстве микрорайонов воду вообще будут отключать всего на один

день. В левобережье в связи с технологическими особенностями «сухой» период для части домов продлится 3 дня.

Локальные отключения в обеих частях города начались ещё 1 июня, а закончатся в конце августа. За сезон ремонтники переберут все задвижки, проведут ревизию сетей и запорной арматуры, подготовят их к очередному отопительному сезону. В июле отключения пройдут по следующим адресам:

Микр.	Объекты отключения	Сроки проведения ремонта
Правый берег		
7	ул. Дружбы Народов, 40, 42, 44, 48; ул. Федотова, 2	1 июля
7	ул. Дружбы Народов, 32, 34, 36; ул. Г. Димитрова, 1, 3, 5, 9, 11, 13; ул. Федотова, 4	2 июля
1	ул. Мечтателей, 10, 14, 16, 18, 20;	3 июля
4	ул. Мечтателей, 13, 15, 17, 19; пр. Мира 29, 31, 33; ул. Г. Димитрова, 6, 8, 12, 14, 16	6 – 7 июля
6	пр. Мира, 50, 52, 56, 58; ул. К. Маркса, 37, 39, 41, 43	7 июля
6	пр. Мира, 42; ул. К. Маркса, 31, 33	8 июля
6	пр. Мира, 60, 62; ул. К. Маркса, 47, 49	9 июля
6	пр. Мира, 64, 68; ул. Белградская, 8, 10, 12; ул. К. Маркса, 55	9 – 10 июля
5	ул. Дружбы народов, 68, 72; пр. Мира, 59, 61	13 июля
5	ул. Дружбы Народов, 78; ул. Белградская, 2, 4; пр. Мира, 65	13-14 июля
10	ул. Энгельса, 15, 21, 23, 27, 29; ул. К. Маркса, 67	15 – 16 июля
10	ул. Энгельса, 19; ул. Белградская, 15, 17, 21, 23, 25; ул. К. Маркса, 56, 61, 65	16-17 июля
12	ул. Дружбы Народов, 17	20 июля
9	ул. Белградская, 9, 11, 13; пр. Мира, 69; ул. Энгельса, 13	20 – 21 июля
9	ул. Белградская, 1, 3, 7; ул. Дружбы Народов, 80, 86, 88, 90, 92, 94, 96; ул. Энгельса, 1, 3, 5	22-23 июля
11	ул. Энтузиастов, 15, 17, 19, 21, 23, 25; 27	24 июля
11	ул. Энтузиастов, 1; ул. Дружбы Народов, 5; ул. Молодежная, 2, 4	27 июля
11	ул. Молодежная, 26; ул. Интернационалистов, 8, 10, 14	28 июля
11	ул. Энтузиастов, 5, 7, 9, 13; ул. Молодежная, 10, 12, 16, 18, 20	29 – 30 июля
Левый берег		
	ул. Романтиков, 1, 2, 3, 5, 6, 8, 9, 11, 12, 13, 16, 18; ул. Наймушина, 1	1 – 3 июля
	ул. Ленина, 6, 8, 10; ул. Булгакова, 1, 2, 4, 6, 8	6 июля
	ул. Наймушина, 18, 24	7 июля
	ул. Кирова, 7, 9, 9а; ул. Школьная, 7, 7а, 7б, 9, 10; ул. Школьная, 4, 6, 6а/1, 8, 21; ул. Генералова, 21; ул. Гайдара, 1, 2, 3, 4, 10; ул. Рабочая, 2, 4	8 – 10 июля
	ул. Рабочая, 8, 10, 12, 14, 16, 18; ул. Кирова, 1а, 2а, 15, 17, 19, 21, 23, 25	13 – 15 июля
	ул. Братская, 10, 12, 14, 16, 17, 18, 19, 20, 22, 24, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 34а	16-17 июля
	ул. 50 лет ВЛКСМ, 18, 20, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36; ул. Романтиков, 1, 2, 3, 5, 6, 8, 9, 11, 12, 13, 16, 18; ул. Наймушина, 1, 16, 18, 20, 22, 23, 23а, 24, 25, 26, 28, 30, 32, 36; ул. Чайковского, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 11а, б, в, г, д; ул. Ленина, 1, 2, 3, 3а, 4, 5а, б, в, 6, 8, 10, 11, 13, 20а, б, в; ул. Булгакова, 1, 2, 4, 6, 8, 11, 12, 13; ул. Крупская, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 14; пер. Южный, 1, 2, 3, 4; Братское шоссе, 11, 15, 17, 19	20-21 июля
	ул. 50 лет ВЛКСМ, 2, 4, 6, 8, 10; ул. Наймушина, 4, 4а, 6, 8, 10, 12; Братское шоссе, 3, 7, 9; ул. Романтиков, 2а, 4а, 6а	23 июля
	ул. Трудовая, 3, 4, 5, 6, 7, 10, 12; ул. Рабочая, 3, 5, 5а, 6; пер. Подгорный 1/3, 1/6, 2/4, 4, 5, 6, 7, 8; пер. Северный, 1, 2, 2а, 3, 3а, 4, 5, 7, 9	22, 24, 29 июля
	ул. Трудовая, 22, 24	29 июля
	ул. Островского, 62, 62а	30-31 июля

Елена ЖАРИКОВА, по информации ТВСК

На службу отечеству

Весенний призыв завершён: в прошедшие выходные в войска ушла последняя команда новобранцев. Всего за весеннюю кампанию на комиссии вызывалось 520 человек, в ряды Вооружённых сил направлено 108 призывников, 182 молодых человека получили отсрочку на время учёбы, остальные – по состоянию здоровья, от службы по различным основаниям освобождено 57 человек.

Что нового в прошедшем призыве? Растёт количество призывников, которые сознательно идут на службу. Это те, кто выстраивает для себя приоритеты: устроиться на работу в силовые структуры, на государственную службу, да и просто закалить свой характер. Немаловажную роль играет и то обстоятельство, что с этого года уклонисты получают вместо военного билета справку. За эту кампанию в военкомат обратилось 36 человек, достигших возраста 27 лет и не отслуживших в рядах ВС. 23 из них получают справку о том, что не служили, не имея на то законных оснований.

В этом году два призывника, имеющие высшее образование, минуя срочную службу, сразу заключили контракт. С этого года это стало возможным. Также в рамках весеннего призыва 2 призывника выбрали альтернативную гражданскую службу. Законодательство позволяет реализовать свой конституционный долг и таким образом.

География службы наших ребят обширна: они проходят службу на Тихоокеанском флоте, в Чите, Хабаровске, Иркутске, Новосибирске, Екатеринбурге, Калининграде, Ялте и в частях московского гарнизона.

По информации военного комиссариата

Долги по алиментам привели в тюрьму

Восемь месяцев проведет в колонии жительница Усть-Илимска за уклонение от уплаты алиментов.

Как сообщает пресс-служба УФССП России по Иркутской области, за пять лет женщина накопила задолженность свыше 330 тысяч рублей. Поисками работы она не занималась, вела разгульный образ жизни, о своем несовершеннолетнем сыне не заботилась. Ранее она дважды привлекалась дознавателем Усть-Илимского районного отдела судебных приставов к уголовной ответственности за злостное уклонение от уплаты средств на содержание ребенка.

Мировым судьей женщина была приговорена к исправительным работам. Однако это обстоятельство на неё не повлияло: горе-мамаши продолжала уклоняться от возложенных на нее судом обязанностей. Исследовав все обстоятельства дела, мировой судья решил применить более жесткую меру наказания – лишение свободы сроком на восемь месяцев.

ИА «Байкал Инфо»

Растёт по копеечкам...

Повышение тарифа на электроэнергию повышает нас с 1 июля 2015 года.

Стоимость киловатта утверждается приказом региональной службы по тарифам. В этом году это будет уже второе повышение: с 1 января этого года цена за киловатт поднялась до 84 копеек, с 1 июля вырастет ещё на 8 копеек и составит 92 копейки.

Жители сельских территорий, а вместе с ними и дачники, чьи кооперативы находятся за чертой города, с июля будут платить за потреблённую электроэнергию 64 копейки кВт/ч. Ну а тем, чьи 6 соток расположены в городской черте, благо цивилизации будет обходиться в 92 копейки за киловатт.

Кроме прямого тарифа потребитель сегодня может воспользоваться дифференцированным. В этом случае днем за свет нужно будет платить 1,058 рубля кВт/ч, а ночью 0,612 рубля кВт/ч. Однако среди устьилимцев желающих воспользоваться предложением не нашлось. По данным энергосбытовой компании, с просьбой установить счётчик, который отдельно считает дневное и ночное потребление, к ним обратился только один человек. Да и тот, подумав, отказался.

Елена ЖАРИКОВА

Хочу работать



За лето 170 школьников успеют приобрести первый трудовой опыт. В этом году городской бюджет выделил по программе трудоустройства несовершеннолетних 1 миллион рублей. Программа начала действовать ещё в феврале. За несколько месяцев работу получили 258 подростков, но основное количество школьников, решивших поработать в свободное от учёбы время, конечно, пришлось на школьные каникулы.

В учебное время ребята работают в школах: занимаются уборкой, мелким ремонтом, сейчас к этим работам добавились посадки цветов и саженцев, уход за клумбами, которые расположены на территории учебных заведений. Ребята, которые прошли подготовку в школе водителя, сейчас работают помощниками воспитателя в «Лосёнке» и помогают организовать досуг ребятни в лагере, который действует на базе курорта «Русь». Ещё семнадцать человек трудоустроило на лето подсобными рабочими ПУ-66 и два старшеклассника нашли применение своим силам у частных предпринимателей.

Вопреки расхожему убеждению, что современных подростков интересуют только компьютеры, старшие школьники в каникулы активно ищут подработку. Даже несмотря на весьма скромное вознаграждение за труд. В последних числах мая Центр занятости провел «горячую линию» по теме занятости несовершеннолетних. Телефон не умолкал: и родители, и дети интересовались возможными вариантами трудоустройства.

Кстати, немного заработать летом могут и выпускники школ. Для этого им нужно обратиться в ЦЗ в качестве ищущих работу на период до зачисления в вуз или колледж. На их стороне в этом случае закон о квотировании рабочих мест для несовершеннолетних. По нему каждое предприятие с численным составом более 100 человек должно выделять рабочие места для подростков.

Елена ЖАРИКОВА

Отряду прибыло

В самом начале трудового пути очень важно обрести навыки работы в команде, уверенность в том, что твоя деятельность востребована и необходима. В советское время одним из способов такой адаптации были студенческие строительные отряды. Помимо воспитательной функции немалую роль играло и то, что молодёжь получала возможность прилично заработать без ущерба учёбе. Несмотря на то, что такие трудовые коллективы являлись временными, их состав год от года менялся, они быстро обрели собственную философию, свой «кодекс чести», свою особенную культуру. После перестройки Приангарье стало одним из первых регионов, где эту славную советскую традицию решили возродить: с 1996 года существует Байкальский студенческий строительный отряд. И уже 14 лет его бойцами становятся в том числе и жители нашего города.

За это время усть-илимские студенты много где побывали и много что повидали: встречали рассвет на Сахалине, гуляли по берегу Байкала, присутствовали при награждении дорожника из ЗАО «Труд» путинской «Ладой-Калиной», грелись на солнышке на олимпийской стройке... И, конечно, много работали. Большинство из них, кстати говоря, представители сильной половины человечества. Вакансии для девушек – большая редкость, а в последнее время – несколько лет их не предлагается вовсе: в основном, объекты строительства требуют мужских рук и предусматрива-

ют очень серьёзные нагрузки. Нынче в нашем городе на этап собеседования были приглашены 16 юношей. Хотя изначально обратившихся было больше, кто-то отсёлся сразу: не подошёл по возрасту. Вступить в стройотряд можно с 18 лет (но если соискателю до совершеннолетия не хватает несколько недель, то у него есть шанс быть принятым). И здоровье должно быть в порядке, соискатели проходят обязательный медосмотр. Кого-то отпугнули сроки работы. Заступить на пост придётся на два месяца – «завербоваться» только на июль или только на август нельзя. Ещё трое приняли решение никуда не ехать уже в процессе собеседования. Вместо них пришло двое других желающих, итого 15 молодых людей будут представлять наш город в отряде, каждый из них – впервые. Среди них учащиеся местных учебных заведений – ПУ-66 и усть-илимского филиала БГУЭП. Ещё один боец – студент иногородний, учится в Новосибирске, а опробовать рабочую специальность решил, приехав домой на каникулы. Вместе с товарищами по отряду он будет ремонтировать и обслуживать автомобильные дороги. Трое из них – в Амурской области на станции Сковородино, четверо – там же, но на станции Уруша, остальные восемь человек – в Забайкалье, на станции Могоча. 24 июня парней собрали для проверки готовности, наличия медосмотров и других необходимых документов, купили билеты. А 28 июня бойцы отбыли в Иркутск для получения путёвок к месту несения трудовой вахты.

За свою работу студенты получают в месяц от 20 тысяч рублей и выше, а это, согласитесь, не так уж мало. Особенно с учётом того, что не придётся тратить на еду, жильё, спецодежду – эти расходы работодатель берёт на себя. Работникам с собой нужно было взять средства гигиены и аптечку. И что немаловажно, нет риска, что их обсчитают. Это не может не радовать: с обманом сталкивались многие граждане, отправившиеся на сезонные заработки через «частную лавочку». А со студентами некоторые организации вообще не хотят иметь дела: проще нанять безмолвных и неприхотливых гастарбайтеров. ЗАО «Труд», под чьи знамёна отправились наши парни, в этом отношении является одним из счастливых исключений. Из года в год там создаются условия для сезонной занятости молодого поколения. Состояние здоровья бойцов, их питание, дисциплина строго контролируются, предоставляются социальные гарантии. Помимо денежных средств студенты получают опыт строительных работ, квалификацию дорожного рабочего четвертого разряда и соответствующую запись в трудовой книжке. Четко отслеживается, кто как работал на стройке – тем, кто халтурил и опаздывал, уменьшают коэффициент трудового участия, влияющий на итоговый размер заработка, зато работающие и добросовестные всячески поощряют. Когда сезон закончится, и наши бойцы вернутся домой, мы обязательно встретимся с ними и спросим обо всех особенностях жизни в отряде.

Елена РАЗУБАЕВА

Головы гидры

Сегодня на территории города официально признано шестнадцать несанкционированных свалок. Этот показатель чуть выше уровня прошлого года: несмотря на то, что регулярно принимаются меры по очистке, захламлённых участков меньше не становится. Проблема свалок начинает напоминать мифическое чудовище гидру: вырастают новые головы взамен отрубленных.

В прошлом году при очень скромных объёмах финансирования (в бюджете по программе «Защита окружающей среды» на территории муниципального образования город Усть-Илимск на 2012 – 2014 гг.» на борьбу со свалками было заложено всего 200 тысяч рублей) удалось очистить пять участков. Два из них – силами добровольцев, коллективов учебных заведений, городских предприятий, которые собрали и вывезли мусор. На очистку ещё трёх участков были заключены муниципальные контракты.

В этом году на реализацию мероприятий муниципальной подпрограммы по охране окружающей среды запланировано 2 миллиона 60 тысяч рублей. Деньги муниципальные, из них оплачивается акарицидная обработка, дежурные природоохранные мероприятия. Основная же часть средств – полтора миллиона рублей – пойдёт на ликвидацию несанкционированных свалок. Сумма в несколько раз больше, чем в предыдущие годы, и её должно хватить на то, чтобы уничтожить три самые обширные несанкционированные свалки. Мусор на них стал скапливаться давно, но принять меры ранее не представлялось возможным ввиду высокой стоимости работ. Одна из этих трёх свалок – в живописном, казалось бы, районе, на реке Межница. Живописным и безопасным этому месту мешают быть кучи хлама: свалка растянулась на восемь с лишним тысяч кв. метров, а объём отходов превышает 1600 кубометров. Для сравнения, вместимость стандартной мусоровозки на базе ЗИЛа, курсирующей по городу, составляет порядка 10 кубометров. А в год один человек (как физическое лицо) «производит» в среднем полтора куба мусора. На этой свалке мусор,

что называется, «рассредоточен» по площади, и дополнительной сложностью для подрядчика будет его собрать. На территории бывшего бетонного завода ситуация иная: при площади свалки в 7 тысяч 250 метров объём отходов составляет 4 тысячи 350 метров. А наибольшая «концентрация» мусора наблюдается на самой маленькой по площади свалке, обособившейся в гаражном кооперативе «Жарок»: на 911 квадратных метрах там скопилось 1913,1 кубометра мусора.

Откуда же берутся все эти отходы? Само собой, они не появляются из воздуха, их выбрасывают люди, устьилимцы. Причём кормят «гидру» как частные лица, так и организации. Наряду с твердыми бытовыми, строительными отходами большая доля в общей массе – отходы деятельности торговых и увеселительных заведений. Этот мусор специфичен, в его происхождении трудно ошибиться: бывший в употреблении упаковочный материал, коробки, бутылки.

С учётом дефицита бюджетных средств и обилия в этом бюджете дыр, полтора миллиона могли бы быть потрачены на другие цели – проблем в городе хватает. Но вместо этого придётся оплачивать уборку за магазинами и кафе, которые деньги зарабатывать хотят, а на вывозе и утилизации собственного мусора экономят. И за жителями. Сейчас готовится необходимый пакет документов для проведения аукциона и

определения подрядчика, который смог бы справиться с такой масштабной работой. Муниципалитет вынужден это делать: свалки загрязняют почву и воздух, несут угрозу здоровью населения.

Такая ситуация наблюдается в городе при том, что мусор есть куда девать. В городе существует полигон ТБО, объёмов которого, по некоторым подсчётам, хватит ещё на десятилетие. Сегодня уже разыгран аукцион на обустройство двух карт по 10 тысяч кубометров каждая, к работе подрядная организация планирует приступить в текущем месяце. Утилизацией мусора занимается фирма, которой полигон передан в аренду. Согласно постановлению администрации города №125 от 28.02.2014 г., тариф на утилизацию твёрдых бытовых отходов составляет 44 рубля 83 копейки за кубометр (действует в период с 1 апреля 2015 года по 31 мая 2016 года). Это недёшево, учитывая, что мусор ещё нужно доставить до полигона. Но на среднестатистического гражданина сумма приходится вполне терпимая, более серьёзные расходы ложатся на тех, кто много мусорит. Однако и в том, и в другом случаях расходы не идут ни в какое сравнение с ущербом от несанкционированных свалок: экономия на копейку, а вреда на рубль. Даже небольшой пакет мусора, выброшенный в неподходящем месте, может разрастись в новую свалку.

Елена РАЗУБАЕВА



Всё в одной квитанции

В общей квитанции, на основании которой мы платим за квартиру и коммунальные услуги, появится новый пункт – плата за капремонт многоквартирного дома. Управляющая компания УЖКХ-2008 пока не подтверждает эту новость, но на сессии Законодательного собрания вопрос рассматривался и был принят в окончательном чтении.

Как нам пояснил депутат ЗС Анатолий Дубас, единый платёж до Усть-Илимска

дойдет, скорей всего, к осени. В июле общая квитанция должна появиться в Шелехове. Это будет что-то вроде пилотного проекта. На примере одного города фонд посмотрит, как работает нововведение, проведёт работу над ошибками и уже тогда распространит действие обновлённого закона на всю область.

Объединение квитанций, как рассчитывают законодатели, позволит, наконец, систематизировать работу по доставке платежей, сэко-

номит бюджетные средства, избавит от комиссий и необходимости контролировать платежи сразу по нескольким счетам. Чтобы включить взнос за капремонт в единую квитанцию, региональному оператору предстоит заключить договоры с управляющими организациями, товариществами собственников жилья, жилищными кооперативами, которые начисляют платежи и ведут сбор платы за жилье и коммунальные услуги.

Елена ЖАРИКОВА

Лето, солнце, литература...

Приглашаем жителей и гостей города посетить культурные мероприятия на свежем воздухе.

4 июля с 11.00 до 14.00 на правобережном пляже состоится семейный праздник – чтения «Под летним небом». В программе – разнообразные конкурсы и соревнования, выступления, мастер-классы, объединенные литературной тематикой. Справки по телефону 7-04-63.

11 и 12 июля 2015 года на Комсомольской площади пройдет XXIII фестиваль гитарной песни «Илимская лира - 2015». Нынче он посвящён Году литературы. Открытие фестиваля назначено на 12.30 11 июля. В этот день представят зрителям своё творчество хозяева и гости фестиваля – члены клуба «Логос» и авторы-исполнители из других городов. 12 июля с 19.00 до 21.00 состоится гала-концерт и закрытие фестиваля.

По информации управления культуры администрации города

Нашёлся через 10 лет

В Иркутской области обнаружен внедорожник «Тойота Лэнд Крузер-100», угнанный в Италию в 2005 году и находившийся в международном розыске. Об этом сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Иркутской области.

Автомобиль был обнаружен в рамках совместной работы местных экспертов-криминалистов с Интерполом, которые за первую половину года выявили в регионе свыше 200 машин с перебитыми номерами. С использованием возможностей каналов иркутского Интерпола в этом году уже удалось выяснить первичные данные 38 автомобилей, находящихся в федеральном и международном розыске. По сведениям оперативников, обнаруженные транспортные средства были похищены не только на территории области, но и в Москве, Санкт-Петербурге, Приморском крае. Подавляющее большинство машин относятся к маркам «Тойота», «Хонда», «Ниссан», BMW, AUDI, «Мерседес».

Всего специалистами экспертно-криминалистического центра ГУ МВД России по Иркутской области в 2015 году проведено порядка 600 исследований автотранспортных средств, в 200 случаях выявлены признаки изменения

первичных данных агрегатов. Значительная часть сведений была восстановлена экспертами путем проведения различных химических и иных исследований. После получения результатов, заключения передаются сотрудникам ГИБДД для отработки по всем имеющимся базам данных, позволяющим найти законного владельца.

Если измененные данные кузова и двигателя автомобиля восстановлению не подлежат, но у криминалистов есть улики, способные помочь в розыске, подключаются сотрудники отделения Интерпола ГУ МВД России по Иркутской области. При тесном оперативном взаимодействии с правоохранительными органами иностранных государств, а также заводами-изготовителями устанавливаются первичные номера, которые были уничтожены злоумышленниками.

По итогам 2014 года Иркутская область является одним из лидеров по числу идентифицированных машин. Совместными усилиями сотрудников ЭКЦ, ГИБДД и Интерпола ГУ МВД России по Иркутской области в прошлом году было установлено 192 автомобиля, разыскиваемых правоохранительными органами.

ИА «Байкал Инфо»

Молодость - это...

27 июля на правобережном пляже состоялся общегородской праздник, посвящённый Дню молодёжи.

Впервые он прошёл на территории правобережного пляжа, и выяснилось, что поменять его «дислокацию» – очень удачная идея. Ведь для любого праздника главное – чтобы присутствующим было весело и приятно в нём участвовать, а пляж этому как нельзя лучше способствует. Летом люди охотно проводят время на природе, а здесь к этому прибавились хорошо организованные развлекательные мероприятия. Правда, почти всю неделю, предшествующую Дню молодёжи, стояла ненастная погода, и даже возникали опасения, не сорвёт ли она намеченные планы. Впрочем, организаторы заранее предупредили, что праздник состоится при любой погоде. И принять в нём участие пожелали люди всех возра-



Молодость - это задор и энергия

тов, от мала до велика, ещё раз подтвердив, что молодость – это не дата в паспорте, а отношение к жизни. Многие устьилимцы пришли семьями, вооружившись зонтиками и дождевиками. Кстати, зонтик оказался самым полезным аксессуаром: моросящий дождь сменялся палящим солнцем, холодный ветер несколько раз на



Молодость - это отношение к жизни

дню то уступал место летнему зною, то вновь пытался отвоевать свои позиции.

Помимо шоу-программы, праздник предусматривал и активное участие в нём самих зрителей. Складывалось впечатление, что большинство развлекательных услуг, которые оказывают в нашем городе, можно было получить здесь: вниманию публики предлагались не только традиционные водные забавы вроде катания на катамаранах, но и конные прогулки, и всяческие мастер-классы, экспресс-уроки танцев. Не обошлось без конкурсов и соревнований: побороться за призы или просто проявить свои таланты захотели многие присутствующие. Площадкой для коллективного творчества стала и песчаная отмель, здесь на глазах вырастали чудеса мор-



Молодость - это полёт фантазии

ские, сказочные существа и персонажи легенд – нечто очень необычное можно сделать буквально из ничего, из подручного материала. Каждую работу оценило жюри, а авторы получили причитающуюся награду. В перерывах между мероприятиями приятно было отдохнуть, сидя у воды, а самые отчаянные даже купались, хотя вода была не очень-то тёплой. А к концу дня стартовал ежегодный фестиваль «Энергия вторжения». Это стало настоящим подарком для меломанов – разные музыкальные направления демонстрировали местные исполнители и гости из других городов.

Елена РАЗУБАЕВА



Молодость - это красота

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Свидетельство ПИ № ТУ38-00664 от 19.08.2013 г.

ГАЗЕТА «УСТЬ-ИЛИМСК ОФИЦИАЛЬНЫЙ» РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО в муниципальных и государственных учреждениях, по почтовым ящикам.

Главный редактор: Е.Я. Жарикова

Учредитель: Администрация города Усть-Илимска

Адрес учредителя:

666683, Российская Федерация, Иркутская область, город Усть-Илимск, ул. Героев Труда, 38. Тел. редакции: 98-274, факс: (395-35)-98-200; E-mail: office@ust-ili.msk.ru

Газета отпечатана

в МУП «Усть-Илимская типография». Заказ 764. Тираж 15000 экземпляров.

Адрес типографии:

666671, РФ, Иркутская область, г. Усть-Илимск, ул. Юбилейная, 8. Тел. 7-50-34